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Τα Χριστούγεννα είναι η αγαπημένη μου γιορτή. Έχω λόγο, όμως! Βλέπετε, μια

και με λένε Χρήστο, γιορτάζω ανήμερα Χριστούγεννα. Άσε που τρεις μέρες με-

τά έχω και τα γενέθλιά μου! Αυτό, βέβαια, πολύ με στενοχωρούσε όταν ήμουν

πιτσιρίκος, γιατί έπαιρνα συνήθως ένα δώρο και για τις τρεις γιορτές: τα Χρι-

στούγεννα, τ’ όνομά μου και τα γενέθλιά μου! Ας είναι.

Θυμάμαι, όμως, με μεγάλη νοσταλγία τα Χριστούγεννα των παιδικών μου χρό-

νων, κυρίως γιατί ο πατέρας μου πάντα μου έφτιαχνε δώρα με τα ίδια του τα χέ-

ρια. Του άρεσε να παιδεύεται με χαρτιά, εφημερίδες, κόλλα, ψαλίδια, κοπίδια και

τέμπερες, κι έφτιαχνε μικρά αριστουργήματα. Από εκείνον φαίνεται πως κληρο-

νόμησα κι εγώ αυτό το χάρισμα. Πότε μου έφτιαχνε άλμπουμ με φωτογραφίες

και ζωγραφιές, πότε σπιτάκια από φελιζόλ, πότε δέντρα παράξενα με στολίδια

μαγικά… αλλά αυτό που μου έκανε τη μεγαλύτερη εντύπωση ήταν ένας Αϊ-Βα-

σίλης που μου είχε φτιάξει από «παπιέ μασέ», χαρτί, δηλαδή, βουτηγμένο σε

αλευρόκολλα, που το πλάθεις εσύ όπως θέλεις κι ύστερα το βάφεις με αυγοτέ-

μπερα. Τον θυμάμαι εκείνο τον Αϊ-Βασίλη τόσο ζωντανά!

Σήμερα, ελάχιστοι ασχολούνται με τις κατασκευές. Είναι πιο εύκολο να πάει

κανείς στα μαγαζιά και ν’ αγοράσει έτοιμα κι εντυπωσιακά στολίδια για τα Χρι-

στούγεννα. Και τι δε βρίσκει κανείς! Εγώ, όμως, θα ήθελα να σας προτείνω φέ-

τος να μην πάτε ν’ αγοράσετε έτοιμα στολίδια αλλά να τα φτιάξετε οι ίδιοι με τα

χεράκια σας.
Στο βιβλίο που κρατάτε στα χέρια σας, σας έχω ετοιμάσει διασκεδαστικές δρα-

στηριότητες για να ακονίσετε το μυαλό σας αλλά και να περάσετε ευχάριστα. Ακό-

μα, έχω συγκεντρώσει τις αγαπημένες μου χριστουγεννιάτικες κατασκευές. Θα

δείτε πως, αν ακολουθήσετε προσεκτικά τις απλές οδηγίες που σας δίνω, θα

μπορέσετε να τις φτιάξετε γρήγορα κι εύκολα! Τα σκίτσα μου θα σας βοηθήσουν

ακόμα περισσότερο.
Λοιπόν, τι κάθεστε; Τα Χριστούγεννα πλησιάζουν. Κι αν θέλετε να στολίσετε το

σπίτι σας και να περηφανεύεστε για το έργο σας, πιάστε δουλειά από τώρα.

Καλή διασκέδαση και καλές γιορτές!

ΕΝΑ ΣΗΜΕΙΩΜΑ…
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Τι χρειαζόμαστε:• Χαρτί σε κόλες Α4(λευκό ή έγχρωμο)• Ψαλίδι

Οι χάρτινες χιονονιφάδες είναι εύκολες

στην κατασκευή τους και καθεµιά είναι

µοναδική, όπως άλλωστε κι οι πραγµατικές.

11 Κόβουμε από την κόλα Α4 ένα τετράγωνο
κομμάτι, τσακίζοντάς την όπως φαίνεται στο
σκίτσο. Τώρα έχουμε στα χέρια μας ένα τρίγωνο.(Από το χαρτί που περισσεύει μπορούμε να
φτιάξουμε μικρότερες χιονονιφάδες.) 

Διπλώνουμε το τρίγωνό μας στη μέση, από
τα αριστερά προς τα δεξιά, ώστε να φτιάξουμε

ένα μικρότερο τρίγωνο. 22

33
Κρατάμε το ανοιχτό μέρος του τριγώνου στα αριστερά
και την τσάκισή του στα δεξιά μας. Με το μάτι, χωρίζουμε
το τρίγωνό μας σε τρία ίσα μέρη (βλ. σκίτσο). Διπλώνουμε
το δεξί μέρος του τριγώνου προς τα κάτω, έτσι ώστε η
κάτω δεξιά γωνία του να προεξέχει κάτω από τη βάση.

44 Διπλώνουμε την αριστερή πλευρά πάνω από την άλλη

πλευρά, έτσι ώστε να σχηματίσουμε την αιχμή ενός βέλους.

55
Γυρίζουμε το σχήμα μας ανάποδα
(το μπρος πίσω) και κόβουμε τα δύο
μικρά τρίγωνα που περισσεύουν
από κάτω.

66
Κόβουμε διάφορα σχήματα απ’ όλες

τις πλευρές του τριγώνου μας. 

Μπορείτε να κολλήσετε τις χιονονιφάδες στον τοίχο, να τις κρεμάσετε
με μια κορδέλα μπροστά στο παράθυρο, ή ακόμα να κολλήσετε μια
μικρή χιονονιφάδα σε μια σκουρόχρωμη κάρτα για να αναδείξετε το
σχήμα της. Βάλτε τη φαντασία σας να δουλέψει!

Τι κάνουμε:

Για να χαρούμε το χιόνι μες στο σπίτι

μας, ακόμα κι αν δε χιονίζει!

ΧΙΟΝΟΝΙΦΑΔΕΣ1 

Ξεδιπλώνουμε για να αποκαλύψουμε
τη χιονονιφάδα μας! 77
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Τι χρειαζόμαστε:• Ένα παλιό περιοδικό
(όσο πιο χοντρό, τόσο το καλύτερο·

γύρω στις 200 σελίδες είναι ιδανικό)
Και προαιρετικά:• Μπογιές ή σπρέι 

• Κολλητική ταινία διπλής όψης •Γκλίτερ •Διακοσμητικάαστεράκια 

Σίγουρα θα βρούµε στο σπίτι µας παλιά

περιοδικά που δεν τα χρειάζεται κανείς.

Προτού καταλήξουν στην ανακύκλωση,

τα περιοδικά αυτά µπορούµε να τα

µετατρέψουµε σε απίθανα διακοσµητικά!

11Τσακίζουμε το περιοδικό μας μπρος πίσω σαννα το έχουμε διαβάσει χίλιες φορές, έτσι ώστενα μαλακώσει λίγο.

Αρχίζοντας από το εξώφυλλο, διπλώνουμε
την επάνω δεξιά γωνία προς τα κάτω, ώστε
να σχηματιστεί ένα τρίγωνο. 22

33Επαναλαμβάνουμε την ίδια κίνηση στην ίδια σελίδα,

ώστε να σχηματιστεί ένα πιο στενό τρίγωνο που

εξέχει κάτω από την κάτω πλευρά του περιοδικού. 

44Διπλώνουμε κατά τον ίδιο τρόπο όλες τις σελίδεςτου περιοδικού. Επειδή είναι βαρετή και χρονοβόραη διαδικασία, άντε, μπορούμε να ακούμε μουσικήή να χαζεύουμε τηλεόραση όσο το φτιάχνουμε…

55 Τώρα διπλώνουμε το μικρό τριγωνάκι που εξέχει προς τα πάνω

και το τσακίζουμε καλά. Το κρύβουμε μέσα στο διπλωμένο

τρίγωνο, όπως στο σχήμα, ώστε να είναι τακτικό και να μην

εξέχει καθόλου. Επαναλαμβάνουμε σε όλες τις σελίδες.

66
Τώρα το περιοδικό μπορεί να σταθεί όρθιο από μόνο του.
Ανοίγουμε τις σελίδες σαν βεντάλια και φροντίζουμε
να είναι ομοιόμορφα ανοιγμένες.

Μπορείτε να αφήσετε το δεντράκι σας όπως είναι, να το βάψετε με
σπρέι ή να το πασπαλίσετε με γκλίτερ, ή ακόμα να προσθέσετε κι
ένα διακοσμητικό αστεράκι στην κορυφή. Το διακοσμητικό δεντράκι
από περιοδικό είναι ιδανικό για να το τοποθετήσετε στο κέντρο του
τραπεζιού στο σαλόνι ή κάπου που θα το βλέπουν και θα το
θαυμάζουν όλοι! 

Τι κάνουμε:

Για να φτιάξουμε ένα εντυπωσιακό, πολύχρωμο

και μοντέρνο χριστουγεννιάτικο δέντρο!
ΕΛΑΤΑΚΙ ΑΠΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ2



Κλείνουν τα σχολειά, έρχονται οι γιορτές, ώρα για παιχνίδι! 

Να µια ευκαιρία να εξασκήσουµε το µυαλό και τα χέρια µας! 

Στο βιβλίο αυτό θα βρείτε χριστουγεννιάτικες κατασκευές 

και δραστηριότητες, που θα σας κρατήσουν συντροφιά τις κρύες 

τούτες µέρες και θα σας χαρίσουν πολλές ώρες διασκέδασης. 

Φτιάξτε στολίδια, χιονονιφάδες, δεντράκια κι αστεράκια! 

Λύστε το σταυρόλεξο, αποκαλύψτε την κρυµµένη εικόνα, 

χρωµατίστε τον Αϊ-Βασίλη, βρείτε τις διαφορές! 

Καµιά άλλη εποχή δεν είναι καλύτερη  

για να µείνουµε σπίτι και, παρέα  

µε την οικογένεια ή τους φίλους µας,  

να κάνουµε κατασκευές. 

Καλή διασκέδαση!

Kυκλοφορούν επίσης:

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

  

  

 




